



# 暴雨浇出的“城市病”

本报记者 宋珊珊



2日的那场暴雨,肯定给很多市民留下了难以磨灭的印象。不过这多半不是什么好印象,而是带点惨痛的记忆。

河马石公租房11号楼的居民估计一夜不能安睡,西侧山体发生小型泥石流,楼下积土达到了一米厚。太古百货的商户估计欲哭无泪,暴雨淹了店面,库存都被“洗劫”。还有很多驾车市民经历了马路被淹汽车趴窝的一幕。

暴雨过后迎来酷暑,也将城市薄弱的排水系统大白

于天下。年年月月掘路管道施工,年年暴雨来临不堪一用。我们的城市到底怎么了?科技高度发达的今天,为何百年前古人能解决的排水问题,到了现在却不能“治愈”呢?

150多年前,一位法国专家说过,下水道是“城市的良心”。现在逢雨必涝,说明城市的“良心”出了问题。我们的城市建设现在光有一日千里的热情,没有“一管百年”的思维。城市规划太短视大冒进,为赶工期,追政绩,出效果,很多项目不经仔细揣摩和论证就上马。

拿排水管网来说,这里堵了再挖条管道,那个小区为了方便省钱就将雨水管道直接接到污水管道。这里本来是个天然泄洪湖,为了

多赚钱填平了盖房子。那里河道为美观全都铺上混凝土。整个城市排水工程就像临时建筑,整日修修补补,缺少系统长远的规划,始终难以治本。

省委常委、市委书记李群在最近的讲话中谈到,今天好的规划,明天可能成为好的城市,假如今天的规划有问题,那么城市的未来一定会有问题。他提出要严把规划关。

我们每一个生活在城市里的人,也都盼着青岛先从一个“管”做起,做一个系统长远的规划,彻底解决逢雨必涝问题,让暴雨再来时,城市可以更从容。而我们的城市也因为科学有远见的规划而“让生活更美好”,远离“城市病”。

## 岛城市政建设要向“国际标准”靠拢

本报见习记者 黄兴德



“去

武大游泳,到西湖看海”,大城市脆弱的排水能力遭到众多网友调侃。上周末,强降雨光临岛城,

让大多数居民没了戏谑的兴致。嘉善路工地坍塌,大客车险坠深坑;太古百货百余商铺被淹;李村大集成一片汪洋……

遭受三年来最大暴雨突袭,没有重大人员伤亡或重大财产损失已属万幸。北京、武汉、杭州各个大城市也只能在暴雨中缴械投降,又如何能苛责岛城必须做到多优秀。

笔者忽然想起前些天省委常委、市委书记李群接受记者采访时说的一段话:“以世界眼光谋划未来,以国际标准提升我们的工作,以本土优势彰显青岛的特色。”总结为:“世界眼光、国际标准、本土优势。”李书记的话,旨在将青岛定位在向国际化迈进的道路上,因而我们市政建设要向“国际标准”靠拢。大暴雨对刚刚通车的隧道大桥没形成实质威胁,这就是得益于桥隧高规格的国际化标准。

青岛走向国际化是一个长期过程。这次大暴雨正好浇出我们在市政建设中的各处短板。周末参与抢险者达8000多人,亡羊补牢,为时未晚。岛城建设要走的是国际化路线,不仅仅是学习国内其他城市先进经验,更要紧的是将国际标准作为各项建设的依据。

## 雨过天晴,切勿“好了伤疤忘了痛”

本报见习记者 李晓闻



大

雨袭城,武汉、杭州、南昌、上海、北京一夜之间水漫金山,岛城也终未能幸免。暴雨不仅考验了我们抗击自然灾害的能力,而且考验了岛城基础设施、道路交通和矿山在重大自然灾害面前的防御能力。工地地基塌方、路面塌陷、商场被淹,岛城各区市立即启动各项防汛措施,一时间,各个部门都紧急到位,该巡查的巡查,该修复的修复,忙得不亦乐乎。

相关部门响应得很及时,措施也采取得很到位。

然而雨过天晴,这些防御措施是否继续落实到位?所有塌陷破损的道路、基础设施是否都能得到及时修缮,而且能够保证可以抵御下一次暴雨来袭?政府部门是否应该考虑这样一个问题,如果暴雨再次来临,我们是否可以应对?

对人类最大的威胁不是天灾人祸,而是我们的淡忘。很显然,暴雨并不是第一次来袭,防汛措施也不是第一次启动,为什么城市依然逢雨必涝,逢暴雨必瘫?相关部门应当自我拷问一下,是不是每当雨过天晴,就以为“狼走了”,可以放松警惕?暴雨过后,有媒体尖

锐地指出,暴雨积涝,是众多城市的顽疾。如果“好了伤疤忘了痛”,不借暴雨之机深究建筑设计、排涝预防、项目管理、警报与应急机制等诸多城市管理课题,面对常年家具被“泡”、货物被“冲”、小汽车被“灌”的市民,何谈“宜居”?耗资不菲的城市改造,效果何在?

雨后整治,本已是亡羊补牢。但所幸我们的城市还没有完全被暴雨冲垮,我们完全可以趁现在及时补救,将城市建设得更坚固,以从容应对之后的每一场自然灾害。暴雨走了,但我们每个人防灾自救、未雨绸缪的思想,依然时刻不能放松。

### 市区天气



今天

今天白天,多云转阴,西南风3—4级,气温23/27℃;今天夜间,阴,南风3—4级,气温21/23℃。相对湿度40%—80%;郊区温度20/30℃。



明天

阴转中雨,南风3—4级,21/24℃。

### 生活指数

**火险指数:** 3级, 较易燃烧和蔓延。  
**穿衣指数:** 2级, 建议穿薄型长裤, 薄型T恤衫等。

### 郊区天气



由青岛市气象局青岛市气象台提供

### 海洋预报

今日滨海浪高0.8米,浪向南,水温19.8℃。第一次高潮07:09,潮高4.60米;第二次高潮19:07,潮高4.40米。第一次低潮01:36,潮高0.35米;第二次低潮14:01,潮高1.25米。

由国家海洋局北海预报中心提供

### H 海选

## 青岛海选婚纱模特

本报7月4日讯(记者 孟艳) 2011亚洲婚礼文化节模特大赛来青岛海选婚纱模特了。凡16周岁至30周岁,身高1.60米至1.80米的所有女性都可参与海选。

将于8月份在山东海阳举行的第十四届亚洲婚礼文化节,继1998年大连、2006年成都之后再次落户中国。今年的亚洲婚礼文化节将在北京、青岛等多地进行模特海选,为8月海阳的盛会选拔优秀婚纱模特,青岛海选属于第二站。本次大赛由世界婚纱大王桂由美、中国婚纱泰斗陈富美担任评委,决赛选手将身穿大师亲自设计的婚纱进行角逐。

亚洲婚礼文化节由中、日、韩、印尼、印度、泰国、马来西亚七个亚洲国家共同发起并轮流举办,在欧洲白色婚纱一统天下的情况下,保护和发扬民族婚礼服装的亚洲婚礼文化节,业已成为婚礼行业的国际顶级盛会。

## 保障房申购还剩4天 市民请抓紧

### 目前已有5844户家庭登记

本报7月4日讯(记者 宋珊珊) 今年首批保障房从6月29日开始申购以来,受到市民欢迎,目前已经受理登记5844户。保障房申购截止至8日17时,需要申购的市民要抓紧了。

今年推出的首批保障房项目,因为多处于市中心,位置优势明显,价格比周边房价便宜近1/3,所以推出以后,受到市民欢迎。6月29日申购首日就受理登记1856户,超过1757套的房源数。其中,位于市北区辽阳西路的盛世美邦经适房项目、上海路7号的上海人家限价房项目、四方区清江路淮安郡经适房项目、海岸路的海岸馨园经适房项目申购人数都比较集中,远超房源数量。

4日,记者从市住房保障中心获悉,截止至3日下午17时,已经受理登记5844户,相当于3.3户家庭抢一套房源。据介绍,申购截止日为8日17时,

还有4天时间。

申购结束后,市住房保障中心将依据申请人人均住房建筑面积,按照住房困难程度进行排序。审查和排序结果将在13日至17日进行公示。当申请人数大于房源数量时,按照住房困难程度排序,确定正式入围名单和候补入围名单。当申请人数少于房源数量时,全部申请人均可入围。

正式入围申请人和候补入围申请人的选房顺序号将在23日以公开摇号的方式确定。销售项目取得预售许可证后,入围的申请人须在规定的时间内持身份证、《经济适用住房准予资格登记通知书》或《限价商品住房准予资格登记通知书》到申购登记现场按顺序选房。正式入围申请人放弃选择的房源,由候补入围申请人按顺序递补选房。

## 7月有四场女性人才就业洽谈会

本报7月4日讯(见习记者 李晓闻) 7月份,青岛市妇联女子就业服务市场将在市北区敦化路23号丙举办四场女性人才就业洽谈会,时间分别定于8日、15日、22日、29日的上午9点。届时会有数十家企业到场,为女性朋友提供就业岗位近千个。

据悉,目前有多家企业提供会

计、技术督导、人力资源副经理、行政助理、电子商务网络营销员、电话销售代表、护士等岗位。有用工需求的企业、有求职意向的女性朋友请致电83085021、83083586咨询。另外,女子市场即日起开设暑期打工服务平台,有意提供岗位的企业及有打工意愿的学生请电话联系。

### X 信息

## 李沧工商打假 查处19起案件

本报7月4日讯(见习记者 曹思扬 通讯员 夏全胜 贾文德) 自5月25日青岛市工商局开展“大干200天”打击假冒伪劣专项执法行动以来,李沧分局已立案查处19起案件,罚没款11.2万元,并积极采用网络巡查等新途径来打击制假贩假行为。

近日,消费者李先生投诉李沧区书院路某建材商店所售水泥有质量问题,该局执法人员迅速展开行动,依法查扣了价值5000元的224袋商标侵权的水泥。这是自5月末以来李沧分局立案查处的第19起案件,截至目前,该局打假专项执法行动的罚没款已达11.2万元。

该局还积极利用网络巡查这一新途径来打击制假贩假行为。至今已查获涉嫌假冒的服装300余件,涉嫌商标侵权的运动鞋1040双等多种违法货品。

## 暑期莫忘安全卫生

暑假到了,夏庄二中后山后小学王传法老师组织了一次夏令营活动。活动中,学生们热情极高,学习了暑期卫生防疫、溺水自救互救等知识。确保了学生们能度过一个安全快乐的暑假。